Statenvergadering 17 juni 2009

Amendement
Ingediend door: ChristenUnie (2)



Nr: UUU
getoetst
Thema: Kustverdediging
Betreft: Provinciaal Omgevingsplan


Waar: 1.3 Visie op de ontwikkeling van Groningen, 1.3.1 Schoon en veilig Groningen, Kustverdediging, blz. 19
Voorstel:

Provinciale Staten van Groningen:

Gelet op de voordracht van Gedeputeerde Staten van 28 april 2009, nr. 2009-24244, OMB/PB; 

Overwegende dat er aanleiding bestaat om het Provinciaal Omgevingsplan (POP) gewijzigd vast te stellen ten opzichte van het voorstel van Gedeputeerde Staten;

Gelet op artikel 143b van de Provinciewet;

besluiten:

het Provinciaal Omgevingsplan (POP) gewijzigd vast te stellen in die zin dat:

De tekst op bladzijde 19 van het ontwerp, die luidt "We willen dat de huidige open verbinding van de zeehavens met de zee in stand blijft. Dat betekent op middellange termijn een combinatie van versterking van de bestaande zeedijken, verhoging van de buitendijkse haven- en industrieterreinen, aanpassing van gebouwen en een adequate schermdijk aan de zeezijde" 

als volgt wordt vastgesteld:

Enkel vanuit waterkeringsperspectief is aanpassing van het huidige tracé niet wenselijk. Daarmee blijft ook de open verbinding van de zeehavens met de zee in stand. Dat betekent op middellange termijn een combinatie van versterking van de bestaande zeedijken, verhoging van de buitendijkse haven- en industrieterreinen, aanpassing van gebouwen en een adequate schermdijk aan de zeezijde

en hieraan toe te voegen:

In Delfzijl is een integrale benadering van meerdere projecten wenselijk. Het gaat hierbij om de aanpassing van de infrastructuur (waterkering en zeesluizen in samenhang met de aanpassing van het centrum van Delfzijl met de haven), alsmede om de functie van de schermdijk in het waterkeringsperspectief.

Toelichting: 

De tekst van de Kustvisie provincie Groningen en het POP worden met elkaar in overeenstemming gebracht. Hiermee wordt ook de functie van de schermdijk in het waterkeringsperspectief versterkt, in afwachting van het onderzoek dat hiernaar in Delfzijl wordt gedaan.
